

展示郑县特色 唱响中华文化

# 首届中国三苏文化诗词大会举行

本报讯(记者张鸿雨 通讯员黄晨)10月2日晚,首届中国三苏文化诗词大会暨河南郑县农民丰收节在郑县三苏园景区举行。

在大会现场,中国关工委、中国视协有关负责同志分别向郑县颁发“中国郑县康养休闲旅游目的地”和“中国郑县美丽乡村拍摄基地”牌匾。

能详的歌曲《定风波》《但愿人长久》,又有深情诵读《水调歌头·过河南郑县三苏墓》《丰收郑县畅想曲》,更有知青回郑(家)的故事《我们回郑了》和《广阔天地大有作为》纪录片以及郑县特色产品诗词推介等多个精彩环节。

国家一级演员于文华的一首《光景不错》将现场气氛推向高潮,随后杂技《登高望月》和魔术《特产变出来》等精彩节目接连上演,不时引来观众热烈的掌声。本次

诗词大会以人文情感为纽带,以中华诗词为载体,紧扣“回郑(家)”和“三苏”两个主题,分为“赏月——明月几时有”“回郑(家)——此心安处便是吾乡”“丰年——千畦细浪舞晴空”3个篇章,历时约3个小时。文化学者、文艺工作者、书画家等同台演绎三苏诗词,展示推介郑县特色,唱响中华文化魅力,让观众在赏月、品诗词、话丰收、观美景之时,共庆丰收节日,共享丰收喜悦,感受郑县文化旅游魅力。

近年来,郑县上下以建设“厚重”郑县、实力郑县、文明郑县、幸福郑县为方向,不忘初心、牢记使命,砥砺奋进、逐梦前行,坚定不移打赢脱贫攻坚战,坚持不懈抓好乡村振兴,大力实施全域旅游发展战略,充分挖掘和利用丰富的文化旅游资源,努力叫响“谒三苏、忆知青、游古寨、品美食”文旅品牌,使全县人民群众共享文化发展成果的参与度、获得感、幸福感持续提升。



由磨盘和废木料组成的墙体“自行车”吸引游客参观



居民捐赠的老灯具讲述着“光的故事”



大小中号水桶提醒大家节约用水



游客在拍摄由废旧坛罐组成的“开源节流”影壁墙

## 美丽社区 魅力渔池

三步一景、五步一文化、中医康养小镇、网红打卡热地……9月30日上午,记者走进郑县东城街道渔池社区,只见干净整洁的沥青路户户通,人目皆是废弃农具、轮胎、坛罐摆设的创意创新景观。

渔池社区位于城乡接合部,有208户670口人。今年7月以来,为全面改善社区人居环境,增强群众幸福感、获得感和满意度,东城街道按照人居环境整治和文明城市创建工作要求,坚持“让社

区更宜居、让社风更文明、让生活更美好”的整治理念和“创新创业创造、勤俭节约节俭”原则,充分利用废弃农具、轮胎、坛罐等打造创新景观,深度融入人文历史、乡愁记忆、城市生活等多方面文化元素,在传承历史中提升品位;利用与县中医院一路之隔的优势,统筹谋划中医康养产业,把传统向善导向、和合文化与社会核心价值观念融为一体,以整治促文明,以整治促提升。

目前,该社区24条道路完成

修整,铺设路面13000多平方米,铺设下水道3000多米,购置分类垃圾桶24个,铺设自来水管道路10000多米,安装创意路沿石200多块,所有老旧墙体全部重新粉刷,栽植竹子、菊花、高杆月季等各色苗木40000多棵,成功创建“五美庭院”21家。如今的渔池社区,凭借整洁的村容村貌、风景如画的田园美景、焕然一新的农家小院,完善的公共服务设施引来众多游客。

本报记者 张鸿雨 摄影报道

郑县安排下阶段烟叶收购工作

## 紧盯目标任务 确保收购进度

本报讯(记者张鸿雨)10月11日上午,郑县召开2020年烟叶收购工作推进会议,总结上阶段烟叶收购情况,分析研判当前烟叶收购形势,动员安排下阶段烟叶收购工作,部署落实2021年烟叶预留面积工作。县长王景育出席会议并讲话。

会议指出,要加大宣传力度,强化质量数量并重意识、时间意识、监管意识,紧盯目标任务,确保收购进度。要加强协调配合,县烟叶收购指挥部成员要以大局为重,按照县烟叶收购方案要求和县指挥部的统一安排,积极配合、团结协作。县公、检、法和县烟草专卖局要发挥打击烟叶“二道贩子”的主力军作用,切实维护好烟叶收购良好秩序。要落实好2021年烟叶预留8万亩面积的目标,各乡镇要做好预留烟田土地流转、划界立牌工作和分村、分户预留烟田登记注册工作。

会议强调,要加强组织领导,形成强大合力。各有关部门要围绕烟叶收购工作发挥各自职能,加强协调,密切配合,形成强大合力,做好统筹、协调、服务和检查、督促、考核等工作。公安、市场监管、烟草等部门要主动出击,协同作战,对烟贩子采取行政、经济、法律等手段予以严厉打击,特别是干扰破坏正常收购秩序、私设站(点)收购烟叶的单位和人员,要从重从快严厉打击。各乡镇要加强与相关部门的沟通协调,及时化解处理各类矛盾纠纷,坚决维护好烟叶收购秩序。要建立收购工作预警机制,及时处理突发事件,杜绝恶性事件发生,确保烟叶收购工作顺利进行。

今年郑县烟叶收购的任务是867万公斤,实现税收5000万元以上。截至10月10日,全县累计收购烟叶408万公斤,占任务的47%,实现税收2748万元,占任务的55%。

企业机械作业 秸秆腐熟深耕

## 白庙乡秸秆原位还田助增收

本报讯(记者张鸿雨 通讯员霍举)“我今年种了十几亩玉米,今天用机器收完,乡里就安排人免费帮我把打碎的秸秆腐熟、深耕,人家这深耕可是有深度检测器检测着呢,必须达到25厘米以上。我自己再耙一下就能直接种麦了,这样土质也好了,化肥钱能省上一大笔。”10月11日上午,在白庙乡胡坡村连片成熟的玉米地里,大型玉米自动收割机一直忙碌着,65岁的胡德脸上洋溢着丰收的喜悦。

白庙乡是传统农业乡镇,以种植小麦、玉米粮食作物为主,每年9月底至10月初,玉米收割完毕,开始整地种植下一茬冬小麦。往年,玉米秸秆就地打碎后,农民会将较长的秸秆堆砌在沟渠或路边。为了赶上农时,打碎的秸秆未经腐熟就耕进土地,一方面造成了禁烧压力,另一方面也未能起到增肥增效的目的。

为探索走出一条现代化高效绿色循环农业新路子,在缓解禁烧压力的同时,让群众得到看得见摸

得着的实惠,该乡深入贯彻县农业农村局秸秆综合利用的各项举措,借助中标的两家企业开展秸秆腐熟和深耕作业,具体为腐熟还田项目和深耕粉还田项目,乡政府分别给予企业每亩15元和35元的补贴。这两项技术的应用能有效控制化肥投入量及各种肥料的比例,在培肥地力、保护生态、协调养分、对有限肥源合理分配的基础上,达到降低成本、增产增收的效果。同时,还能减轻环境与资源的负担,促进农业增效、农民增收。

“为做好今年秋禁烧工作,我们设置了3个禁烧卡点,‘蓝天卫士’24小时监控。有了秸秆还田的两个项目,不但群众能省工增收,我们的禁烧压力几乎没了,可谓一举多得。”白庙乡农业部门负责人胡贺明说。

截至目前,该乡已实现秸秆腐熟深耕还田8000余亩,预计今年秋将实现秸秆还田10000亩左右,玉米和大豆等秸秆作物还田率将达到98%。

厨房做饭通气 居民舒心顺心

## 郑县1.8万余户居民用上了天然气

本报讯(记者张鸿雨)“我们入住小区好多年了,一直用罐装液化气做饭,特别费事儿,现在终于通了天然气,我们都很高兴。”10月12日中午,看到家里的天然气灶冒出蓝色的火焰,东城街道广厦佳苑小区2号楼住户黄大爷说。国庆节前,平燃公司在该小区举行天然气通气点火仪式,小区448户居民用上了清洁优质高效的天然气。

今年以来,为了让郑县更多居民用上天然气,平燃公司强力推进县城天然气建设。9月1日,广厦佳苑小区天然气工程正式开工。为保障居民早日用上清洁优质高

效的天然气,在郑县有关部门的配合下,该公司全员团结协作,实现了当月设计、施工、竣工、供气“四同步”。

截至今年8月底,平燃公司已累计投资1.2亿元,建成临颍首站——平顶山——郑县中心城区、产业集聚区的高中压管线190千米,实现了郑县城区天然气管网全覆盖,年供气量2500万立方米。目前,郑县产业集聚区、安良陶瓷工业园、广天铸铁锅产业园、中原红饮料等55家工业用户、75家商业用户及县城福万城、翰林苑、民心佳园等小区18000余户实现通气。

## 推广机收新技术 提高劳动生产率

郑县举办大豆收获现场演示会

本报讯(记者张鸿雨 通讯员于战)10月7日下午,郑县大豆收获现场演示会在龙山街道崇文社区森强农机合作社大豆机械化种植示范基地举行。郑县农机局和县农机推广站有关人员、部分大豆种植大户及附近群众100余人参加。

此次大豆收获现场演示会通过机收演示,展示大豆机收新技术、新机具,推广应用大豆生产关

键环节机具和技术,力争提高全县大豆机收率,降低劳动强度,提高劳动生产率,让农民从繁重的体力劳动中解脱出来,不断提升全县大豆综合生产能力,为更好地完成秋收秋种奠定基础。

“此次现场演示会让大豆种植大户实地了解了机械化在大豆收获过程中的先进性和优越性,有力地调动了大家使用机械的积极性。”郑县农机局局长刘世杰说。

## 郑县司法局为美食节送上“法治大餐”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员宋晨光)10月1日至7日,第三届中国·郑县美食文化周暨首届郑县美食节在大街美食广场举行。其间,郑县司法局开展法治宣传活动,为参加美食节的群众送上“法治大餐”,让更多群众熟悉和掌握法律知识,增强群众的法律意识。

在活动期间,普法志愿者向群众发放了《宪法》《民法典》《公证法》《社区矫正法》《扫黑除恶》《法律援助法》《如何申请法律援助》等法律知识读本,并针对《民法典》颁

布的重大意义以及如何运用法律手段维护自己的合法权益耐心向群众讲解。同时,普法志愿者还通过流动宣传等模式扩大宣传面,他们将法律知识读本送到美食节各摊位摊主手中,讲解法律知识读本的大致内容,受到了广泛称赞。

本次活动普法志愿者发放各类法律知识读本共3000余册,接受法律咨询160余人次,增强了群众的法治意识,提升了群众遵法、学法、守法、用法的积极性,营造了浓厚的法治氛围。



儿童在文化艺术广场玩耍

## 长桥镇有了“留守儿童之家”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员高琛 李增强)近日,长桥镇老李庄村“留守儿童之家”在村幸福院建成。这是该镇建成并投入使用的第22家村级幸福院,也是长桥镇第一家“留守儿童之家”。

今年以来,长桥镇在村级幸福院建设过程中,结合该镇外出人口较多、留守儿童无人照顾等情况,按照“老有所养,幼有所乐”的原则,建成了融娱乐、学习和科普于一体的“留守儿童之家”。

“留守儿童之家”里配备有电视、电话、电脑、图书以及桌凳、书架等,设置了儿童阅览区、儿童游乐区、活动展示区、心理辅导区4个区域,能满足留守儿童写作业、玩耍、寻求心理抚慰等不同需求。“留守儿童之家”工作人员会及时了解掌握留守儿童的基本情况,积极在学习、生活、心理等方面给予关怀与帮扶。

## 郑县中医院做实做细常态化疫情防控

时刻紧绷健康弦 织牢织密防护网

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李建鹏 张艳珂)“请您用手机扫一扫二维码,出示您的个人健康信息。”“进入医院请您戴上口罩。”10月13日,在郑县中医院大门口人行通道和车辆通道上,数名工作人员正在忙着为进院就诊、办事的人员登记信息、测量体温。正在帮助申女士注册登记的工作人员说,此处是郑县中医院新冠肺炎疫情防控预检处,每天进院人员都要通过红外线体温测量仪测量体温。如果有发热人员,仪器就会自动报警,医院将第一时间把发热人员护送到发热门诊进行治疗。

医院是人员密集之地,做好常态化疫情防控尤为重要。今年秋季以来,郑县中医院把扎实做好常态化疫情防控作为头等大事,建立健全了以院党委书记为总负责的突发公共卫生应急处置与日常管理相结合的工作机制。在门诊科室,严格落实“一人一诊一室”制度,杜绝人员扎堆就诊。在住院病房楼,除严格落实住院病人和陪护家属入睡前进行核酸检查制度外,还在住院病房楼入口处和每一楼层门口加派“门岗”力量和体温测量仪器,坚决杜绝无陪护探视人员进入住院大楼。

为提升医务人员疫情防控专业技能,该院邀请感控专家进行现场指导,对发热门诊进行规范化改造,把康复科康复大厅改造为隔离性康复室,有效降低了病人相互接触的机会。同时,组建由中西医专家、骨干护士等组成的新冠肺炎救治小组,对发现的疑似病例做到早发现、早报告、早救治;先后举办疫情防控培训班30余次,举行应急演练3次,培训人员700余人次。按照“模拟”的最大需求量,备足备齐了能满足一个月使用的防护服、外科口罩、N95口罩、消毒剂等20余种疫情防控物资。

为确保常态化疫情防控措施落实到位,该院每天组织考核办、医务科、疾控科等科室人员,不定时对全院常态化疫情防控制度落实情况进行检查,检查结果与科室月效益工资挂钩,有力推动了常态化疫情防控措施做实做细。“医院在应对突发公共卫生事件中肩负着极其重要的作用,在常态化疫情防控阶段,郑县中医院将时刻紧绷这根弦,全面提升防控和救治能力,织牢织密防护网,全力守护全县人民身体健康。”该院党委书记杨智慧说。